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Vaihtoehtorahastojen hoitajan rekisteröitymishakemuslomake 
Lomakkeen jokaiseen kohtaan on vastattava. Kohtiin täytetään lyhyt kuvaus otsikon asiasta ja sitä täydennetään pyydetyin liittein.

Täytetty lomake liitteineen toimitetaan Finanssivalvonnan kirjaamoon joko sähköisesti tai paperimuotoisena (valitaan vain toinen lähetysmuoto) kirjaamo(at)finanssivalvonta.fi tai postiosoite Finanssivalvonta, Kirjaamo, PL 103, 00101 Helsinki. Sähköpostiviestin aihekenttään tulee kirjoittaa ”Rekisteröinti: AIFML 5 luku 1 §”.

Lomakkeessa viitataan lakiin vaihtoehtorahastojen hoitajista (AIFML, 162/2014) ja siinä on huomioitu komission delegoitu asetus AIFM-direktiivin täydentämisestä poikkeuksien, yleisten toimintaedellytysten, säilytysyhteisöjen, vivutuksen, avoimuuden ja valvonnan osalta ((EU) N:o 231/2013). 
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	2.2 Rahastojen sijoitusstrategiat
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	5 AIFMD-raportointi Finanssivalvonnalle (AIFML 5:4)

	Vaihtoehtorahaston hoitajia koskee vaihtoehtorahastolain mukainen raportointivelvollisuus, joka velvoittaa, että vaihtoehtorahaston hoitajan on säännöllisesti raportoitava Finanssivalvonnalle AIFML 5 luvun 4 §:n mukaiset tiedot jokaisen hoitamansa vaihtoehtorahastorahaston osalta. Tarkempi ohjeistus löytyy Finanssivalvonnan verkkopalvelusta: Raportointi  raportointikokonaisuudet  Taloudellisen tilan ja riskien raportointi  AIFMD-raportointi

Tiedot, joiden perusteella raportointivelvollisuus määräytyy, ilmoitetaan raportointivelvollisuuden ilmoituslomakkeella, joka on saatavilla Finanssivalvonnan verkkopalvelusta. AIFMD-raportointiin vaikuttavista muutoksista tulee ilmoittaa Finanssivalvonnalle viipymättä.
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